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jtve és csomagolással együtt
sin ált borfelismeró

Müli raktára Becs F 1 e i c ft* 
fkt Nr. 1.
N. B. Jétállunk, hogy a csinált bor* 
smerő teljesen jól mutat is ellen* 

|ben minden nehézség nélkül 
pa adjuk a pénzt. (188.)
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Szombat, junius 17.

Előfizetési árak :
Helyben é a poétán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Eél évre 5 „ Egyse ez ám — „ 5
Előfizetési pénz e minden közlemény : 
főpiaca, VECSEY-báz, földszint a■ »*«■ 

keeztceégbs bérmentve küldendő«.
Előfisetbetni helyben:, 

TELEODI K. LAJOS és ifj. C8ÁTHY
[TAR OLY könyvkereskedésében és a 
gaerit»«tőségnél. Egyébütt a postehiva- 

talok ntján.

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZÁT! HÍRLAP.

Ä debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen betenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, ^törtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alkn szerint a 

legolcsóbb árért. 
Béíyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Ny ilt-t ér"-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetienűl beküldött
késiratok nem vétetnek tekintetbe. __
Úgyszintén kéziratok nem adatnék

i .. vissza.

Debreczen, junius 17.

*** Volt idő, midőn a magyar 
nemzet legnagyobb fiának intő, jós 
szavát a hatalom szekerére kapasz­

kodott pulyák serege kaczagással 
fogadta, rövid észszel, gyámoltalan 
szívvel fel sem birva fogni egy kor­

szakalkotó szellem sas tekintetének 
hatáskörét

De megérkezett a jelen, hozva 
a gyermekek által is észlelhető, fél- 
r em agy a rázhatni 1 an bizonyítékok hal­
mazát és e látványra elhal a ka- 
czaj, megremegnek az idegek, holt 
halaványra sáppad a nemrég gúny* 
tói vigyorgó arcz és megdermed a 
verő szív és megszűnik gondolkozni 
az agy. Mindazáltal az ember nem 
tagadja meg gyarló természetét. A 
helyett, hogy engedne a meggyőző 
okoknak és tisztelettel, vakbizalom­
mal sorakoznék a próféta zászlója 
alá, makacsul követi faragott bál­
ványát saját kicsinységének semmivé 
íörpiilt képét, s rohan tovább ön­
vesztébe. Vak sors oltalmazza ! Jó 
szerencse védje !

Mindazok a veszedelmek, me­
lyeket Kossuth a 67-ki kiegyezésből 
folyótnak már 67-ben jelzett, az 
idők folyásán teljesen valóknak bi­
zonyultak. S ime most szemmel 
láthatólag megy teljesedésbe ama 
jövendölése is, melyet a bosnyák 
politika keletkezésekor nyilvánított.

A körültünk levő apróbb álla­
mok mind halálos elleneink lettek, 
nyíltan még nem mind ugyan, de 
titokban már kivétel nélkül, jósolva 
volt, hogy a követett ut ide vezet,

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

A természetből#
A holdról.

A napokban Bismarck herczegnek 
egy nyilatkozata ütötte meg a fülemet. A 
lapok írták, hogy a herczeg azt állította, 
legjobb az embernek hold újságkor nyirat- 
kozni, mert akkor jobban nő a haja. Ho­
gyan, mondám magamban, hát a nagy né­
met államférfi, a vaskanezellár öregségére 
megtért, s a G’eammt Reich“ kardokkal 
és szuronyokkal epékéit eszméjét szegre 
akasztva, beállt természetvizsgálónak ? !

Nem tudom ugyan, bogy Bismarck 
herczeg a maga három szál haján (rósz 
nyelvek azt suttogják, hogy az is paróka) 
tette-e ama fentebbi tapasztalatot, hanem 
én azért hitelt adok neki. Hisz nálunk 
Debreczenben is azt tartja a paraszt pél­
daszó, hogy a hajat ujholdkor kell le­
vágni, s a gyakorlatban, kivált az eladó 
lányoknál, azt látjuk, hogy ez a babona 
követtetik is.

Vajjon-e ? babona. Annak a halavány 
képű holdvilágnak nem volna ilyes hatása 
az emberiségre ? Nézzünk utána a dolog­
nak. —

Messziről kell kezdenünk. Bizonyo­
san mindenki ismeri a holdat olvasóink 
közül. Azaz — — talán mégsem ismeri 
mindenki. Látni nem elég azt a sajátsá­
gos égi vándort, és látni nem is lehet 
mindig, mert annak ábrázatja gyakran 
megfogyatkozik, hanem egy kissé figye­
lemmel is kell kisérni pályafutását, hogy 
közelebbről megismerkedjünk vele.

Galilei óta tudjuk, hogy nem ez a

hogy szövetségesek helyett ellensé­
get szerzünk. Mind hiába !

A legkézzelfoghatóbb bizony! 
tékok sem képesek más útra terelni 
ez elvakult kormányt és rövidlátó 
pártját.

Az idők jele pedig ugyancsak 
sűrűn mutatkozik. Bosznia, Hercze- 
govina és az osztrák Krivosje nyílt 
lázadásban van. Szerbiában a kor­
mány és fejedelem nem képes meg 
akadályozni, hogy a parlamentben 
ne a közös monarchiát szívből gyű­
lölők foglalják el a hangadó szere­
pet. Románia sajtója és kormánya 
egyaránt tüntet ellenünk, és hogy 
teljes legyen a kép, Lembergben 
felségárulás! per folyik, mely áru­
lásnak tervezője, szitója, fentartója, 
szövetségesünk, a derék Oroszország, 
mely országnak feje a czár éven- 
kint baráti karjaiba szorítja és csó­
kokkal borítja uralkodónkat. . . .

Kell-e még több bizonyítók 
józaneszü embernek, hogy mielőtt 
tovább menne, gondolkozzék szán- 
doka felől és hogy átlátva gyilkos 
veszélylyel teljes utjának romlást- 
hozó voltát más, Jobb útra térjen?

A mi kormányainknak ezen bi­
zonyítékok épen elégségesek arra, 
hogy a kormány a megkezdett irány­
ban tovább vezesse az állam hajóját. 
Mit nekik rémes zátonyok ? mit 
nekik reménytelen hajótörés ? Ezer­
szer pusztuljon inkább el a magyar 
haza semhogy el ismerjék csak egy­
szer is miszerint annak az áltatok 
kigunyolt, megtagadott száműzött 
embernek, annak a távol hontalan-

mi földünk az egész világ központja, a 
mely körül keringnek nap, hold és csil­
lagok, de sőt a föld a nagy világnak leg- 
felebb csak olyan kis paránya, mint egy 
homokszem az egész földgolyóidénak. Ha­
nem igenis van a világnak egy kis szak­
osztálya (hogy a magyar tudós akadémiá­
tól kölcsönözzük a szót), a mely a mi 
naprendszerünk. Ez áll egy álló csilagból 
(a nap) és vagy nyolez bolygóból (Merkur, 
Vénus, Föld, Mars, Jupiter, Satnrnus, 
Uranus és Neptunus), ezen kivül sok 
apró bolygócskából, és mellék-bolygóból. 
Akad még egy nehány üstökös is benne. 
A bolygók a nap körül keringenek, a 
mell ék bolygók bolygójuk körül s ezzel 
együtt a nap körül. Ilyen mellékbolygója 
a mi földünknek a hold.

Ezt a mi földünk úgy forgatja maga 
körül, mint a gyermek a parittyát. Van pe­
dig ez a hold föjdünktől körülbelül 56,000 
mértföldnyire. Ha a legsebesebb angol 
vasúti vonat ma elindulna a földről, s éj 
jel nappal szakadatlanul menne, körülbelül 
a jövő évi februáriusban érne fel a holdba. 
Földünket 28 nap alatt kerüli meg a 
bold, 8 innen jött a hónap (boldnap) 
neve is.

Hogy a holdat fényesnek látjuk, az 
onnan van, mert a nap rásüt (különben pe­
dig az is csak olyan sárból van gyúrva, mint 
ez a mi földünk); a hogy tányérát elfogyni 
s ismét megtelni látjuk, azt az okozza, 
hogy a nap sugarai más más oldaláról érik. 
Akkor, mikor földünk a nap és hold közt 
van, a holdnak egész tányérát (a phisi- 
kusok „korongnak“ nevezik) fényesnek 
látjuk, I ekkor azt mondjak, bogy bold-

ságba megőszült aggastyának igaza 
van. —

Mily szánandó helyzetbe hozza 
ily oktalan makacsága a kor­
mányt s a népet mely ily kormányt 
tűr, semmi inkább nem bizonyitja 
mint a lembergi felség árulási bűn 
per. Idegen államnak törvényszéke 
deríti ki az összeesküvés szálait, 
melyek hazánkat aláaknázzák, s mi 
hagyjuk futni a gazokat, hagy­
juk működni az árulást. Evek múl­
nak, a sajtó teljesiti kötelességét, a 
bíróság, az ügyészség miniszteri pa­
rancsra várakozik, de eredményre 
jutni nem lehet, az ország pusztító 
üzelmeket kiirtani nincs alkalma, 
mert a kormány nem akarja hinni, 
hogy nála okosabban is lehet eljár­
ni. A Tisza-kormány lidérczként ne­
hezedik és zsibbasztja el taglait e 
nemzetnek.

A magyar nép pedig mint aki­
nek semmihez semmi köze, hallgat, 
szűr alatt szidja a németet, és 
lépdel Ausztria vontató kötelén a 
vágó hidra a honnan többé nincs 
visszatérés — a mely utón nincsen 
feltámadás. Csak egy maradt fent 
a történelem lapjain tanulságul más 
nemzeteknek késő ivadékoknak: a. 
dicstelenül kihalt nemzetnek sírköve 
gyanánt gyávaságáért — a gyalá­
zat emlékezete.

Mohamedánok kérvényt in­
téztek az európai kabinetekhez, elnyoma­
tásukról panaszkodva Szerbia s a polgárok 
részéről, Vájjon lesz e, ki a panaszt meg­
hallja ?

— Napi dolgok. A hatalmaknak 
nagy bajt okoz az egyptomi kérdés, mely 
még mindig bonyolult állapotban van, Az 
ottani zavargások hátrányára vannak a 
kereskedelmi forgalomnak, s igy könnyen 
érthető, hogy igyekeznének a bajt meg­
szüntetni.

tölte van. Ilyenkor szokott esni a hold- 
fogyatkozás is, ha t. i. épen egy vonalba 
ér a három égitest s a föld árnyéka rá­
esvén a holdra, azt elsötétíti. Ha pedig a 
hold esik közbül, a nap a tőlünk elfor­
dult oldalát süti, s mi a hold tányért 
sötétnek látjuk (ujhold). Ha ilyenkor tö­
kéletesen egy vonalba jut a három égi­
test, a bold elfedi szemünk elől a na­
pot, s ezt úgy nevezzük : napfogyatkozás.

Ha a hold újságban van, nem löveli 
a földre a naptól kapott fényt, s igy éj­
szakának idején a föld növényzete egyál­
talában nem jut napsugárhoz. Tudjuk, hogy 
a növényzet növekedése nem egyenletes, 
hanem olykor meg-megindul, s ismét meg- 
cseudesedik. Különben minden fejlődés 
kisebb-nagyobb mértékben ilyen jellegű. 
Vájjon nem lehet-e ezt a sajátságos tüne­
ményt a holdnak tulajdonítani ? De sőt 
igen nagy valószínűséggel.

Mert mi növeli a növényt ? — a 
napfény. Már most amint a hold fogyóban 
van, mindig kevesebb fénysugár éri a föl­
det (a fentebb elmagyarázott okból) a igy 
a növények növése megcsendesedik ; amint 
pedig a hold telni kezd, több-több nap­
sugár! vér a főidre s igy a növények fej­
lődése jobban nekiindul. Tudjuk azt is, 
hogy ha a növény hegyét olykor-olykor 
lecsippentjük, szebben és jobban növekszik, 
— s már most csak egy lépést kell ten 
nünk, hogy kiinduló pontunkra visszajus­
sunk.

Ha az emberi testben a csontok ás­
ványok, úgy a szőr és haj méltán nevez­
hetők növényeknek. A baj is ngy nő mint 
a mező füve. Mentül több napfény éri, 
annál szebben fejlődik, s mentül kevésbbé 
részesül az éltető sugárban, annál satnyább

A debreczeni ipar-mü kiállításról.
— Hivatalos jelentés. —

Csak megbízásból származott köte­
lezettségemnek teszek eleget, midőn a kö­
vetkező előterjesztésben, részletesen érte­
sítem a n. é. közönséget azon végeredmény­
ről, melyet a debreczeni ipar-mü kiállítás­
ról konstatálni lehet, s midőn ezt teszem, 
nem kívánok ezúttal olyanokra is kiter­
jedni, a melyekről a legközelebb megje­
lenendő „Emlék könyviből, teljes alapos­
sággal értesülhetnek az érdeklődők.

Azon jelentés, — melyet az ipar mü 
kiállítás végrehajtó bizottságának megbí­
zása folytán, a földművelési, ipar és keres­
kedelmi miniszter ur ő nagyméltósága ré­
szére szerencsés voltam szerkeszthetni, — 
ha nem teljesen alapos szakszerűséggel, de 
a lényekhez híven, hiteles képét nyújtja 
kiállításunknak; — megemlékezem abban 
elég bőven a képviselt iparágak mindeni- 
kéröl, méltattam a bíráló bizottságok ítélete 
alapján azoknak menyiségét és minőségét, 
nem feledkezve meg semmi olyanról, mi 
a figyelmet méltán felébresztő.

Ezúttal csak is azon irányban kívá­
nok felvilágosítást adni a nagy é. közön­
ség részére, a melyre nézve a már említett 
„Emlék könyv“ nem adhat felvilágosítást.

A „debreczeni iparos ifjúsági önképző 
és betegsegélyző egyesülete“ nem nyerész­
kedésből, de nemes ambitióból versenyzett 
azért, hogy városunkban legyen rendezve 
az iparos ifjak IV. országos vándorgyű­
lése, hogy ezzel kapcsolatban itt legyen 
megtartva a munka-kiállitás is, mely a ta­
pasztalat szerint, az illető kiállítási szék­
hely és vidékének iparára, lényegesen eme­
lő hatást gyakorol. — Kész volt anyagi 
áldozatok árán is megkísérteni a kiállítás 
rendezését, mert elvül tekintő, hogy a ter­
mészeti viszonyok szerint földmivelésre

lesz. így hát méltán feltehető, hogy hold- 
újságkor, a mint a hold világa sütni kezd, 
a haj növekedése is jobban megindul, — 
s ha ilyenkorra teszszttk a nyiratkozást 
is, kétszeres erővel növekszik bajunk.

Az elmondottakból két dolog követ­
kezik. Az egyik az, hogy Bismarch her­
ezeg még sem egészen bolond ember; a 
másik, hogy holdnak mi reánk igen nagy 
befolyása van.

De sok más érdek is köt bennünket 
ehhez a sápadt égitesthez. A tenger apá­
lyának és csigályának, a mi a hajszásnál 
rendkívül fontos tényező, szintén ő a fő- 
fo pártfogója, — a mint hogy sok poéta 
meg is énekelt már.

Hogy mi szerepet játszik még ezen­
kívül a hold a nagyvilágban, érdekes volna 
tudni. A természet tudósok kihűlt égitest­
nek tartják, a melynek sem levegője, sem 
vize, és a melyen igy élet sem lehet. Ta­
lán lehetne az állítás ellen egyefmást 
felhozni.

De erről majd más alkalommal.
Győri József.

Dolly.
— Falusi történet. —

Irta: Cí-ocifxey IS. 
Angolból ford : Győri József.

(Folytatás.)

De, miként Márthát, engem is meg­
látogat a baj. Hugó jobban van, mama 
jobban van, de egy gondolat nyugtalanít, 
még pedig nagyon nyugtalanít. Dolly el»
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utalt várost, a nagy magyar Alföldnek 
ipar tekintetében is Metropolisává kell 
emelni, mert a tiszántúli vidéknek köz­
pontja csak Debreczen lehet, s azzá kell 
tenni minden áron; nemcsak azért, mert 
erre nézve minden szükséges tényezővel 
rendelkezik, de mert Debreczen, mint szá­
zadokkal ezelőtt, úgy most is vezérsze­
rep vitelére van hivatva.

Ez eszme megvalósításának érdeké­
ben első lépés volt: a kiállítás rende­
zése. — Kétségtelen, hogy a kezdet ne­
hézségével lépten nyomon találkozhatott a 
kiállításban a szakértő, de nem kell fe­
ledni, hogy sok mellék körülmény járni 
ahoz, hogy a legnemesebb irányú törekvés 
is, nem mindenkor eredményezi a kívánt 
sikert.

De fényes sikernek vehetjük már ma­
gát azt a tényt, hogy Debreczonböl majd­
nem 400 kiáliitó jelentkezett, holott az 
előbbeni kiállításokban vagy épen nem, 
vagy csak oly kis mérvben vett részt, hogy 
felül lettünk múlva a felényire iparos vá- 
rosocskák által is. — A debreczeni ipar 
ágak mindenike jeles czikkekkel, feltűnő 
készítményekkel volt képviselve, felvolt 
tüntetve Hajdú megye, a par exellencze 
földmivelő és állattenyésztő megye utóbbi 
időben nagy lendületet vett ipara mely­
ből különösen a szalma kalap készítés, a 
sztics, czipészeti, szabó, és asztalos ipar 
produktumai emelkedtek ki.

A kiállítás anyagi eredményét fé­
nyesnek lehet mondani. — Érdekes lesz 
úgy hiszem felemlíteni, hogy a kiállítási 
költségek 2030 írtban voltak előirányozva 
s tényleg az 5780 frtot is meghaladták ; 
a bevételt megállapítani még hozzávetőleg 
sem lehetett miután a segélyezések meny- 
nyiségét előre tudni nem voltunk képesek.

A bevétel még is tényleg tesz egy 
követeléssel együtt 6783 frt 31 kr; úgy 
hogy az elszámolás óta felmerült újabb 
kiadások után, az iparos ifjúság önképző 
és betegsegélyző egyesületének 852 frt 40 
kr. lesz át adható azon megjegyzéssel, 
hogy a még netalán felmerülendő kiadá­
sok (a melyek már előre láthatólag cse­
kélyek lesznek) az összegből fedezendők.

íme ez az anyagi eredmény; hogy 
az aránylag nagy kiadás fedezve lett, azt
az adományozásoknak lehet köszöni. __
Debreczen város 800 ital, a keresk. mi­
nisztérium 400 forinttal, — a helybeli 
ipar és keresk. kamara 300 forinttal, — 
az „István“ gőzmalom igazgatósága 100 
frtal járultak a segélyezéshez. Fölemlítem, 
hogy a köz és magán adakozásokból 1930 
frt és 58 kr folyt be, tehát körülbelül 
egyharmada a bevételnek. — Belépti di­
jakból befolyt : 3718 frt 10 kr, A két fő 
összegen felül levő rész: százalékokból,' 
árverésből, stb jött be.

A kiadások főleg az érmekre, ok­
mányokra. diszitésre és munkadijakra volt 
jelentékeny.

Eltekintve az anyagi eredménytől, 
lehetetlen elhalgatnom, hogy városunk ipara 
jelentékeny emelkedést nyert e kiállítás

látal, mert több iparos részére, nagyobb 
és többszöri megrendelés lett téve a tá 
voli vidékekről is stb.

Végül, kedves köteleségének tartja 
a végrehajtó bizottság hálás köszönetét 
kifejezni mind azoknak, a kik szívesek 
voltak bármi tekintetben, bár mely utón 
közre munkálni kiállításunk érdekében. 
— Köszönettel emlékezünk meg a tiszán­
túli ref. egyház kerület főtiszteletü és 
ngs, elnökségéről, a miért a ref. Colle 
gium helyiségét átengedni szives volt, há­
lával fogadtak Simoffy Imre kir. tanácsos 
és polgármester urnák mint fővédnöknek 
önzéstelen nemes buzgólkodását; — kö­
szönettel vettük az anyagilag támogatok 
segélyezését, a lakosságnak vidéki ven 
dégeinkkel szemben éreztetett előzékeny 
vendégszeretet és általában azt a kiváló 
érdekeltséget, melyben kiáilitásunkat min­
den tekintetben pártfogolni szívesek vol­
tak. —

Midőn a végrehajtó bizottság, befe­
jezve működését feloszlott, azon öntudattal 
hagyja el terét, hogy ha törekvéseinek 
eredménye, a vérmes reményüeket nem 
elégíti is ki egészen, — tőle nem tagad­

hatja meg senki, hogy közvetlenül e város 
i és vidéke, közvetve pedig az egész haza 
ipar ügyének ha nem nagy is, de a kö- 

! rülmények szerint számba vehető szolgála­
tot igyekezett tenni s leggalább úttörő 
volt e terén, mert olyat létesített, mi e 
város történelmében mindenkor bírni fog 
némi nevezetességgel.

Szombati János
az iparmü-kiállitás titkára.

*) A kiállítók száma, illetősége, a kiosztott 
okmányok érmek és állam jutalmak részletezve 
lesznek az „Emlék köny.u-ben. Sz.

Színházunkról.
Debreczen, jun. 17. 
IV.

«te,

megy hazulról. Mindennap várjuk a le­
velet, mely Londonba szólítja. Regényessé 
lettem-e, nem tudom, — csak hogy látom 
szétfoszolni mind azt a reményt és felie»- 
várat, a mit a vén almafa alatt összehord- 
tnnk, csak hogy nem viselhetem el a gon­
dolatot, hogy Dollyt a maga tiszta szép- 
eégével ahhoz a ránezoa képű, fertelmes 
vén banyához eresszük. Látom, a mint fes­
tett orczájával s kánya szemeivel Dollyra 
kancsit, s hideg borzongás futja át a há­
tamat. Kötelességem inteni kedven• 
czemet, tartson bár eszelősnek, — a mint 
hogy igaz is.

. ~ _Dolly, mondom kissé izgatottan, 
a mint éjjelre magunkra maradtunk, Do­
rottya néni istentelen vén asszony. Nincs 
semmi bizodalmám hozzá. Ha valami pén­
zes vagy czimes vén emberhez akar adni 
ne menj. ’

Dolly felnyitja nagy szemeit s mint­
egy ámultán tekint rám. Lehet is! Megint 
beleestem szokott hibámba, ajtóstól rohanni 
a házba, s magam is érzem, hogy hangom 
szokatlannl fanyar.

— Ugyan édes Jankám, mi jutott hoz­
zád ? Azt gondolnám, mi mind a legszíve­
sebben megtennénk egymásért, a mit csak 
lehet ?

Mellé térdelek s átölelem karjaim­
mal.

— Dolly, ígérd meg nekem, hogy nem 
fogsz olyanhoz menni, a kit nem szeretsz, 

le nem szoktál igy beszélni,
Janka.

— Nem, mig még Hugót nem is­
mertem. Azóta tudtam meg, hogy mily 
rettenetes dolog .... Dolly, inkább öld 
meg, mint hogy eladd magadat.

lsem szól semmit, de a mint fogom,

Vádoltathnánk, hogy a színházi ovin 
tézkedésekre vonatkozó észrevételeinket 
miért halasztottak ily későre, hogy miért 
nem tettük meg ezeket annak idején, mi­
dőn a kötelességek mulasztásáról első Íz­
ben vettünk tudomást? Kétségtelenül áll, 
hogy a napi sajtónak főkötelcssége őrködni 
a közönség érdeke felett; de váljon nem 
intéztünk-é felhívást számtalanszor az iránt, 
hogy a hatóság tegyen már végre valamit 
a tapasztalt hibák helyrehozása tárgyában ! 
Végre is, unottá válik a gyakori sürgetés a kö­
zönség előtt is, s mi azon reményben va­
gyunk, hogy városunk tanácsa a f. év május 
elején beállandó szüneti idő alkalmát meg 
fogja ragadni s a színházat újbóli vizsgá 
lat alá vévén, igyekezni fog az uj idény 
beálltáig mindent helyreigazittatni, a mi 
csak szükségesnek mutatkozik: függőben 
hagytuk e tekintetbeni nézetnyilvánitásun-

De miután tapasztaljuk, hogy a létező 
bajok orvoslására a szünet daczára mind-

lezideig a legkisebb lépés sem tétetett,I kötelességünknek véltük szőnyegre hozni 
az ügyet most, még mielőtt az uj szinidény 
kezdetét veendi.

Ennek előrebocsátása ntán visszatér­
hetünk a tanácsnak a színigazgató részére 
kiadott azon utasítására, hogy a zenekar 
helyére senkinek jegyet ne adjon, s adni 
ne engedjen. Továbbá hogy a földszinti 
álló helyre 180 egyénnél, a karzatra pedig 

! 375 nézőnél többet be ne bocsáttasson.
Hogy a színigazgató ezen ulasasitá- 

soknak eleget nem tett, s hogy a felügye­
lettel megbízott, hatósági közegek sem tu­
lajdonítottak kellő fontosságot ezen tanácsi 
végzésnek, kitűnik abból, hogy a zenekar 
helye minden jutaiomjáték és vendég sze 
repeltetés alkalmával nézőtérré alakítva, 
a közönség használatára lett átbocsátva. 
Hogy a földszinti állóhelyre és karzatra 
a meghatározottnál több jegy is kiadható, 
volt, az ama körülményből Ítélhető meg,; 
hogy ezen helyekre a jegy-kiadást sem a 
sziuház felügyelő, sem a rendőr kapitányig 
hivatal nem ellenőrizte és nem ellenőriz-! 
tette. így történt aztán, hogy ünnep és1 
vasárnapokon vagy valamely ünnepélyes 
alkalommal annyi néző ment a földszinti 
álóheiyre és karzatra, amennyi csak be­
menni akart.

Ha nem volna oly komoly a dolog, 
a közönség mulattatására is fellehetne hozni 
azon gyönyörűséges indokolást, melynél- 
íogva a támlásszékek közepén kijáró ut- 
nyitását a sz. bizotttság és tanács „egye­
lőre“ elhalasztandónak tartotta. Ugyanis 
azt mondja, hogy vész idején a kijutás a 
két ajtón kivül „a földszinti páholyokon 
és állóhelyeken keresztül is“ nehány perez 
alatt megtörténhetik. Ha ez helyes ok arra, 
hogy középső átjáró ne nyittassák, akkor 
miért kellett ez átjáró nyitását csak „egye­
lőre“ és nem örökre elhalasztani ? És mi­
ért kellett a mérnöki hivatalt utasítani, 
hogy ide vonatkozólag a múlt szinidény 
végéig költségvetést készítsen és beter­
jesszen ? Mert hiszen, ha keresztül lehet 
ugrani a páholyokon most, keresztül le­
het ugrani azokon később, 10, 30, 50 év 
múlva is ; tehát felesleges dolog volt a mér­
nöki hivatalnak haszontalan munkát okozni. 
Egyébként is nevetséges dolog, egy kö­
zönséget hatóságilag oda utasítani, hogy a 
páholyokon keresztül ugrálgasson, mert ha 
ezt teszi, akkor gymnasztikai tanfolyamot 
is nyittasson az élemedett kora és kissé 
elhizottabb színházlátogató publikum szá­
mára, mely képes legyen aztán egy kel­
lőleg begyakorlott salto mortaléval a tám­
lásszék alantas helyéről átrepülni még a 
páholyokban lévő közönség feje tetején is.

De hát nem folytatjuk tovább ész­
revételeinket ez ügyben. A mit elmondot­
tunk is, teljesen elegendő arra, hogy vá­
rosunk hatósága átlássa elvégre, hogy a 
színházi ügyben mily téves útra engedte 
magát vezettetni ; s elegendő annak megíté­
lésére, hogy nézeteink nyilvánításában 
semmi más körülmény nem vezetett, mint 
a közönségnek jól felfogott érdeke, melyet

mindenek fölé helyezünk, még akkor • ■ 
ha szavainkban némelyek talán kés«« itt hogy az eddigi: 
lapdacsokat találnak. Hl tulkedvezö* nem,

Másrészt időszerűnek is véltük gz§ 
nyegre hozni ez ügyet most a szünidőben 
midőn a színház elfoglalva nincs, midő’ 
könnyebb móddal lehetne eszközölni “ - 
átváltoztatásokat, kiigazításokat stb. af! I 
akkor, midőn a színtársulat az épttieth° ^ 
előadásokat tart. en

Hisszük hogy szavaink nem a pDg 
tában hangzottak el. z'

Milyen időt várhatunk ?

Gazdaközönségüaket misem érdekel 
heti jobban, mint az elmélkedés a jej ' 

.szeszélyes időjárásról. Nem vagyVa^ 0 
j közlekedési miniszter időjósai, de fu. f 
tünk és e figyelem eredményét írjuk iaie

Soha fonákabb időjárást, miBt ' 
mostani, a tél, nyár volt — a tavasz szá 
ráz, a nyár valóságos ősz, sőt több és 1 
rosszabb is volt annál. Valóságos egyre. 
leg. Ha elfogadnék, hogy egy magasabb 
hatalomnak egyéb dolga sincsen, mint bi- 
belődni velünk, és mérlegelni, miszerint 
érdemünk szerint járjon felettünk az idő 
ngy azt kellene hinnünk, hogy nagyon’ 
de nagyon sok bűnünk van, (ez ugyan 
épen nincsen kizárva) azért ilyen tarka az 
idő járása. Azonban a huzamos és pontos 
megfigyelés kizárja azt a feltevést, hogy 
valamely különleges áldó és büntető hata- 
lom létezhessék az idő kormányzásában, 
ellenben a bizonyosság fokára emelte, hogy 
az időjárás is a legkimértebb természet 
törvények korlátái közt mozog, menten 
minden véletlenségtől, minden önkénytől. 
Fagyhat májusban, fagyhat júniusban, de 
ezen fagyásnak okának kell lenni és oka 
is van. S ezen ok ismét másokra vihető 
vissza, odáig mig végre tisztán áll a fele­
let a miértre, s vi ágosan kitűnik a szo­
ros kapocs a délkör és a sarkok tág mé­
retű szó fokozata közt.

hideg borzadályt érzek rajta keresztül 
futni — felnézek s látom halvány ar- 
czát s mélabns tekintetét repkedő haia 
fátyolán át.

— Dolly, mondám végre halk, resz- 
keteg hangon, én azt hittem, azt reméltem 
hogy te nem fogsz menni Londonba, hogy 

j Grahame Desarthoz mégy nőül s hogy 
közelében maradsz apának és mamának.

Eitaszit magától s minteny borza 
dállyal mered rám . . . akkor keserű zo 
kogásba tört ki, s úgy megsir, hogy még 
sohasem halottam. Mindenik hang mintha 
szivét szakgatná.

Mit cselekedtem? Érinthetlen húro­
kat érintettem meg esztelen kézzel, s meg­
ijesztettem őt saját szive titkával ? Nem 
a rémület, a keserűség ömlik ki e sírás’ 
ban melyet nem a b o 1 d o g, hanem a 
hirtelen észrevett szerelem okoz ! Szegény 
Dolly ! Tisztelem hallgatag fájdalmát a 
nem tudok mit szólani hozzá: Hála isten 
nek ! végre megszűnik az a keserű zoko­
gás, s ö elhárítva haját arczárói, moso­
lyogni próbál.

- Mi volt ez, Dolly? kérdém ma- 
gam is majd neki keseredve. Én rikatta 
lak meg, mondd ? Ha

— Nem, nem, mondá még egy csuk­
lást téve, nem te voltál az oka. Nem is 
tudom miért sírtam. Nem tudom, de úgy 
érzem mintha valami fájna itt—itt (kis fe­
hér kacsóját szivére nyomta), és nein va- 
gyök képes magamnak megmagyarázni 
hogy miért. Janka, emlékszel mikor egy­
szer kis koromban olyan rósz voltam hoev 
mama aludni küldött a nélkül, hogy meg­
csókolt volna, s én sirva aludtam el kar­
jaidtól átölelve. Ó Janka, ölelj meg most ‘

is! Szeretném, ha megint kis gyermekek 
volnánk.

Ismét rákezdi a zokogást.
Dolly, Dolly ! kiáltám gyorsan és 

szemrehányó hangon, ezt nem szabad ten­
ned, beteg leszel és mama halálra fog ré­
mülni !

Mindig olyan szófogadó volt, most is 
engedett, s ágyába hagyta magát vezet­
tetni velem ; felhagyott a sírással, nem 
szólva egyetlen szót sem, a csakhamar mi- 
után magam a másik kis nyoszolyába 
mely szorosan az övé mellett állt, befe-’ 
ktidtem, észrevettem gyönge lélekzetérőJ, 
hogy alszik. Könyökömre támaszkodva’ 
szemléltem a hold világánál hófehér arczát’ 
melyen még látszottak a könnyek nyomai’

Egy hete annak a siró jelenetnek 
Dolly és én köztem, csak egy hete, s hol­
nap már elmegyen ! Gresham asszony leg- 
közelebb rövidke levelet írott, s Bab és 
én rengeteg egy napon át czibáltak, javít­
gattuk s vasaltuk a Dolly szalagjait és 
iogbodrait. Dolly maga oly rosszul és hal­
ványan nézett ki, hogy leküidtem a kert­
be mamához, s bátor Bab egy kicsit mor­
mogott, mindamellett egész tűzzel dolgo­
zott, s most minden kész; magára hagyom 
őt megírni a ezédulákat s kisietek — 
Dollyhoz.

Beállt az alkonyat s mama bement 
Egy kis szellő lendül s meghüsiti forró 
arezomat s kergetösdit játszik szétszórt 
hajammal.

— Dolly, Dolly, hova lettél ?
Semmi felelet. Már pedig ha egész 

nap keményen dolgoztam, s öt a többek­
nek engedtem át, meat csak bírnom kell 
6z utóisó estén legalább pár pillanatra.

Az „Egyetértés“ egyik kitűnő 
munkatársától olvastunk még a kora tava­
szon egy értekezést az időről. Tárgyalván 
a száraz telet és tavaszt, arra a következ­
tetésre jutott, hogy egy igen esős .szaknak 
kell következni a nyár folyamán. Ám hogy ® 
mikor, azt nem állapítja meg; de ezen 
szaknak korai vagy késői megjelenésétől 
függeszti fel a jelen évi termés minőségét. 
Majdnem teljes igazságot adtunk neki és 
vártuk az esős évszakot, azonban jött sze­
les, hideg idő, jött forró meleg, jött áldá­
sos eső, de sem teljes szárazság, sem tel­
jesen esős szak ez ideig be nem követke­
zett, számításainkból tehát kimaradt vala­
mi s ez elég volt, hogy a következtetés 
oly messze járjon a valótól, mint a czélra 
irányzott fegyverből kilőtt golyó az 500 
lépésre levő czéltól. Ha csak egy vonal­
nyit billent is félre a fegyver a ki sütés 
pillanatában.

Azonban figyelembe veendő, hogy nem 
az idő csalt, de mi nem számítottunk jól 
és talán korán is számítottunk. Tény az

Egy kissé nehezen esik az is, hogy nem 
ő keresett fel engem.

a cserjék közt van egy tisztás, - 
Dot ott üldözött egy behókás kis tengeri 
nyalat, mely egy pacsirta után mászott ki, 
s nem jut eszébe feküdni menni.

— Nem láttad Dollyt ?
6m, Janka ! fogd meg a kis 

nyálamat! Ni, ni, ott van a szoknyád 
alatt! —

; Utána kapok, de elugrik a karom 
telett mint valami gummi lapta s engem 
ott hagy térdelve a homokban. Dot ka- 
czag hangosan, csattogóan mint a gyer­
mek szokott.

Fogd meg magad ! mondom meg­
haragudva s felpattanva a földről, folyta­
tom utamat. „Km bestia !“ — ezt mond­
tam még utána, nem Dotnak, hanem a 
tengeri nyálra, melynek kis kasza farka 
elttiat a káposzta közt.

Átmegyek a kerten, át a gyümölcsö- 
s®n> mindegyik terítve almavirággal —
s keresem Dollyt. A gyümölcsös felső ré­
szén van egy kapa, mely egy kis erdőre 
nyílik — kedvencz nyári mulató helyünk­
re, amely azonban most kopár és kietlen. A 
kapu félig nyitva van. Habozva állok meg. 
Akkor valami sejtelem, mondhatnám féle­
lelem készt tovább hatolnom. Hát ha itt 
van Dolly, még pedig egyedül ? Hátha 
boldogtalan s idejött kisírni magát?.. 
Sietve és csendben megyek végig a leg­
közelebbi ösvényén. Azt hiszem mintegy 
öt perczig futhattam igy, mikor ismét ha­
bozva állottam meg.

(Folyt, kör.)

vényzetre. A ka] 
kedvezően fej 1 ej 
szénatermés ney 
ban pár nap óts 
mérsák alacsony! 
szárnyaló remén! 
Ugyanis a kalásl 
virágzás, a kötél 
jes meleget, mei 
kevés szellőt leg 
lenlegi időjárás 
hideg van a szó] 
többször az eső 
szél igen gyakn 
lanabb időjárás 
vényvizsgálók ef 
a növény virágzj 
magcsirhez a sül 
ván azt, a szél 
sepervén a köm 
dályozza a győri 
fejlődést. — Imi 
hogy a most 
helyezett remény 
Mindamellett is 
koránt sincs oki 
Iák teljes elviráj 
történik ; 2-szor' 
változbatik, 3-szj 
egyszer, a dnzz£ 
vékonységet fejt 
a mulasztást.

Az a kérdi 
számíthatunk 
nézve egy kis 

- Magyarország eg 
; ritett völgy, mel 

annak, hogy dac 
gerinczeknek, 
gyeken túlról is 
volna alföldi 
vonulna végig ej 
bizonnyal kisebl 
alá vetve klímán 
megérezük a ten 
ségeink és alföld 
levegőjének árán 
sokat is. íme az 

I idő járásnak máj 
A jelenlegi 

rendszeres légára 
mely kisebb nag 
évben az északi 
pedig körülbelül 
bet tehát még hí 
mely sokkal ink; 
razság azonban 1 
októl kell tartat 
gondot szerez 
kártevő rozsda 
időben fej ük, mi 
magyarok istene

Vadembe
Budapestéi 

ható most az áll 
bámulja rendese 
téren, árnyas he 
nyi átmérőjű he 
kerítve s közeg 
Iramszarvas bőn 
átmérőjű a satoi 
egész család, ill 
öt taggal. Közéj 
nem éppen bar 
szamojéd kutya 
szűk nyílásnál, 
heverész. Ez ny 
való viaskodásb; 
kezén két ujját 
van marczangoh 
mert e vitézi I 

I Arcza, mint a ti 
pos, orra tompa, 
fekete haja lecs 
iramszarvasbőr.

Felesége I 
éves nő ; ő kés: 

ff iramszarvasbőrbí 
* tódarabokkal.

Van egy 
éves Iderech és 
köztük szaladgí 
kis ficzkó, ki mi 
hogy kapkod a 
ki nem ereszteni 
tos kiegészítő 
iramszarvas, mi 
8 a produkezióki 
a szán mozoghaí 
lyezték. —

A tudomán; 
társaság Oroszor 
a Peesora torkol 
randai szigetről 
reskedö hozta ki 
jár velők mint t 

a pozsonyi s:
nagyvárosában n 
ßukat s eddig m
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Mindenek fölé helyezünk, még akkor • 
|a szarainkban némelyek talán ’ 11

Tttkpdacsokat találnak.
Másrészt időszerűnek is véltük g2« 

legre hozni ez ügyet most a szünidőben' 
[időn a színház elfoglalva nincs, midő ’ 
fcnoyebb móddal lehetne eszközölni ° 
Változtatásokat, kiigazításokat stb. mi*í 
kkor. midőn a színtársulat az épületbe 
leadásokat tart. n

Hisszük hogy szavaink nem a 
Jban hangzottak el. püsz.

Milyen időt várhatunk ?
G.rzdaközönségtinket misem érdekel 

I" ,rj. ;iő::t az. elmélkedés a iei 
eszé:yes időjárásról. Kém vágyni 
Izlekedési miniszter időjósai, de fiOY ,a
lik és e ügyelem eredményét Írjuk im le"

Soha fonákabb időjárást, mint a 
Istani. a té!, nyár volt — a tavasz szá 
I. a nyár valóságos ősz, sőt több és
Iszabb is volt annál. Valóságos egyye- 
I IIa elfogadnék, hogy egy magasabb 
la'ómnak egyéb dolga sincsen, mint bi- 
Tini velünk, és mérlegelni, miszerint 
temünk szerint járjon felettünk az idő 
l ázt kellene hinnünk, bogy nagyon’ 
I nagyon sok bűnünk van, (ez ugyan 
In nincsen kizárva; azért ilyen tarka az 

járása. Azonban a huzamos és pontos 
í ügy el és kizárja azt a feltevést, hogy 
frmeiy különleges áldó és büntető hala- 
1 Idézhessék az idő kormányzásában, 

jähen a bizonyosság fokára emelte, hogy 
I időjárás is a legkimértebb természet 
lén} ek korlátái közt mozog, menten 
jdon véietienségtöl, minden önkénytől, 
ívhat májusban, fagyhat júniusban, de 
l íagyásnak okának kell lenni és oka 
|an. ti ezen ok ismét másokra vihető 
za, odáig mig végre tisztán áll a fele- 
a miértre, s vi ágosan kitűnik a szo­
lkapocs a déikör és a sarkok tág mé- 
1 szó fokozata közt.

Az „Egyetértés“ egyik kitűnő 
Ikatársátó! olvastunk még a kora tava- 
l egy értekezést az időről. Tárgyalván 
láraz telet és tavaszt, arra a következ­
ére jutott, hogy egy igen esős.szaknak 

következni a nyár folyamán. Ám hogy 
orr azt nem állapítja meg ; de ezen 
pák korai vagy késői megjelenésétől 
tcbzti fel a jelen évi termés minőségét. 
Iduem teljes igazságot adtunk neki és 
luk az esős évszakot, azonban jött sze- 
I hideg idő, jött forró meleg, jött áldá- 
jeső, de sem teljes szárazság, sem tel- 

í esős szak ez ideig be nem követke- 
számitásainkból tehát kimaradt vala- 
ez elég volt, hogy a következtetés 

■messze járjon a valótól, mint a czélra 
l'zott fegyverbői kilőtt golyó az 500 
sra levő czéltól. Ha csak egy vonal- 

biiient is félre a fegyver a kisütés 
Jnatában.

Azonban figyelembe veendő, hogy nem 
do csalt, de mi nem számítottunk jól 
alán korán is számítottunk. Tény az,

J kissé nehezen esik az is, hogy nem 
Íresett fel engem.

a cserjék közt van egy tisztás, — 
lőtt üldözött egy behókás kis tengeri 
p ,me^y egy pacsirta után mászott ki, 

jut eszébe feküdni menni.
- Nem láttad Dollyt ?

. - Ae—em, Janka! fogd meg a kis 
Jimat • Ni, ni, ott van a szoknyád

l tána kapok, de elugrik a karom 
mint valatrii gnmmi lapta s engem 

agy térdelve a homokban. Dot ka- 
hangosan, csattogóan mint a gyer- 

szokott.
fogd meg magad ! mondom meg- 

udva s felpattanva a földről, folyta­
ramat. „Kis bestia !“ — ezt mond- 
pég utána, nem Dotnak, hanem a 
ri nyulra, melynek kis kusza farka 

a káposzta közt.
L\ tmegyek a kerten, át a gyümölcsö- 
i- mindegyik teritve almavirággal — 
lsem Dollyt. A gyümölcsös felső ré- 
lan egy kapa, mely egy kis erdőre

— kedvencz nyári mulató helyünk- 
ily azonban most kopár és kietlen. A

■élig nyitva van. Habozva állok meg.
1 valami sejtelem, mondhatnám féle­

készt tovább hatolnom. Hát ba itt 
Polly, még pedig egyedül ? Hátha 
plan s idejött kisírni magát ? ■ • 
és csendben megyek végig a leg* 

i>bi ösvényén. Azt hiszem mintegy 
ízig futhattam igy, mikor ismét ha- 
illottam meg.

tFolyt. kov.)

hogy az eddigi időjárás sem rósz, sem 
tulkedvező nem, de kielégítő volt a nö­
vényzetre. A kalászos és más vetemények 
kedvezően fejlődtek —talán egyedül a 
szénatermés nevezhető gyengének. Azon­
ban pár nap óta az eső megjelent, a lég- 
mérsák alacsonyra szállt a igy a magasan 
szárnyaló reményt igen igen leszállította. 
Ugyanis a kalászos növények most vannak 
virágzás, a kötés idő szakában, mikor tel­
jes meleget, mentül kevesebb esőt és egy 
kevés szellőt leginkább kívánnak. A je­
lenlegi időjárás azonban teljes ellentét 
hideg van a szó szoros értelmében, leg­
többször az eső folytonosan csepereg és a 
szél io-en gyakran rohamos, a legalkalmat. 
lanabb időjárás ; — tudva van pedig a nö- 
vényvizsgálók előtt, hogy kötéskor, midőn 
a növény virágzik a himpor bejutását a 
magcsirhez a sok eső gátolja, földre mos 
ván azt, a szél nem engedi, messze földre 
sepervén a könnyű himport és a hideg aka­
dályozza a gyors és teljes, egyöntetű ki 
fejlődést. — íme minden tényező együtt, 
hogy a most virágzó gabnanemüekbe 
helyezett remény csalódásnak bizonyuljon. 
Mindamellett is a végképeni csüggedésre 
koránt sinci okunk. Először, mert a táb­
lák teljes elvirágzása huzamosabb idő alatt 
történik; 2-szor mert az idő folytonosan 
változhatik, 3-szór, mert ba nap kisütött 
egyszer, a duzzadt növényzet kétszeres te- 
vékonységet fejtvén ki, rövid időn pótolja 
a mulasztást.

Az a kérdés merült már fel, mennyire 
számíthatunk az idő változására ? Erre 
nézve egy kis körül tekintést kell lentiünk 
Magyarország egy magas begyek által kö 
ritett völgy, melynek szélessége okozója 
annak, hogy daczára az égre meredő hegy 
gerinczeknek, minden időváltozást a be­
gyeken túlról is észlelhetünk ; ha szükebb 
volna alföldi rónánk — vagy közepén 
vonulna végig egy tetemes hegyláncz, úgy 
bizonnyal kisebb fokú változásnak volna 
alá vetve kiimánk, de mert nem úgy vas, 
megérezük a tengeri viharokat is s a hegy­
ségeink és aiföldeink különböző hő fokú 
levegőjének áramlásából származó változá 
sokat is. íme az annyira szeszélyes alföldi 
idő járásnak magyarázata.

A jelenlegi napok esős volta egy 
rendszeres légáramlattal van kapcsolatban, 
mely kisebb nagyobb erővel tör minden 
évben az északi sarktól a délkör felé és 
pedig körülbelül 40 napig ; kilátásunk le­
het tehát még huzamosan borongós időre, 
mely sokkal inkább valószínű mint a szá­
razság azonban korántsem szakadó zápo 
októl kell tartanunk. Igyis azonban elég 
gondot szerez gazdáinknak ez, mivel a 
kártevő rozsda és üszög, mely az esős 
időben fejtik, már is mutatkozik itt ott. A 
magyarok istene majd csak megsegít!

St t0t' íyel?8k- fásaik, pogány val- 
lásuk egyaránt érdekesek, mint a czirifi- 
zácz!Ó legalsóbb fokán álló egyik népé • 
a .húst, halat most is nyersen eszik s ä 
mivolt népektől fegyvereken s tarka cse- 
csecsebecséken kívül eddig csak a gyil-
cs°akPa káfe í°ga,d?k 61 topresariófok 
csak a kánikulától félti őket.

Vademberek Budapesten.
Budapesten egy szamojéd-család lát 

ható most az állatkertben. Nagy közönség, 
bámulja rendesen őket. A bagolyvár előtti 
téren, árnyas helyen mintegy 100 lépés­
nyi átmérőjű hely van kötélhálóval körül­
kerítve s közepén áll a szamojéd-tábor. 
Iramszarvas bőrrel fedett, alig négy lépés 
átmérőjű a sátor s bent együtt lakik az 
egész család, illetőleg két család, összesen 
öt taggal. Közepes komondor nagyságú, 
nem éppen barátságos tekintetű szürke 
szamojéd kutya bever a sátorba vezető 
szűk nyilasnál. Bent a családapa, Vaskó 
heverész. Ez nyomorék ; jeges medvével 
való viaskodásban jobb kezén bárom, bal 
kezén két ujját vesztette el, lába is össze 
van marczangolva, de büszkén mutogatja, 
mert e vitézi harcz az ő nagy dicsősége. 
Arcza, mint a többieké is, hosssznkás, la 
pos, orra tompa, szeme kifejezéstelen, fe 
fekete baja lecsüng homlokára. Ruházata 
iramszarvasbőr.

I elesége Nyeja, mintegy negyven 
éves nő ; ö készíti a család garderobeját 
iramszarvasbőrből, fölékitve azt tarka posz 
tódarabokkal.

Van egy fiatal pár : a tizenkilencz 
éves Iderech és neje, a 17 éves Piripitya 
köztük szaladgál végre egy alig 3 éves 
kis fiezkó, ki már annyira czivilizálódott 
hogy kapkod a krajezár után és világért 
ki nem eresztené kezéből a kártyát. Fon­
tos kiegészítő része a társaságnak 12 
iramszarvas, melyek ott eszik a zuzmót 
8 a produkczióknál a szánt húzzák. Hogy 
a szán mozoghasson, apró kerekekre he­
lyezték. —

A tudományos szempontból is érdekes 
társaság Oroszország legészakibb részéről, 
a l ecsóra torkolatától keletre fekvő Va- 
randai szigetről való, Kalinzoft orosz ke­
reskedő hozta ki őket jeges hazájokból s 
]ar velők mint tolmács, impresariojok pe- 

a pozsonyi születésű Raab. Európa több 
megbámultatták már ma- 

gukat s eddig még jól tűrik a melegebb

11 J DONSAGOK.
Debreczenböl - Fiúméba. A hely- 

Den^paros ifjúság mint értesülünk — ki­
rándulást fog rendezni Debreczenböl Fiu- 

vlS8za" Az eszme igen élénk ér- 
deklödés tárgyát képezi az egylet kebe- 
ében, s a tekintetben az indítvány a ma 

08 6 tartandó egyleti választmányi gyűlésen 
meg is fog tétetni. A kirándulás szép 
tember bó első napjaira terveztetik, — 
melyben résztvehotnek az iparosok és ke­
reskedőkön kívül a társadalom többi osz­
tályaiból is kik az elnökségnél jelentkez­
nek. A vasúti dij oda vissza, mint halijuk 
igen mérsékelt lesz.

* Pályázat a debreezeni kereske­
delmi tanintézetben a legközelebb 188-/ . 
tanévben betöltendő két helyettes tanári 
állomásra, melyek közzül az egyik a ma­
gyar órákban s levelezés és történet, a má­
sik a német és franczia nyelv és levelezés 
tanításával és 900 frt fizetéssel van egy­
bekötve. Pályázati batáridő f. hó 30 napja 
a szabályszerűen felszerelt kérvények az 
igazgatóságnál benyújtandók.

* Lelkészválasztás ügyében intéz 
kedés végett a református egyház tanácsa 
közgyűlést tart holnap délelőtt 10 órakor, 
melyre a tagokat figyelmeztetjük.

* Tóvölgyi, ki pénzért eladta ma­
gát a kormánynak, s szörnyű eszmeszüle­
ményeit naponkint feltalálja a vidéki kor­
mánypárti lapokban, arra a vakmerőségre 
vetemedett, hogy az „Abauj Kassai köz­
lönyének, a függetlenségi párt e jeles or­
gánumának — czikket küldött, s további 
munkásságát felajánlotta. T. laptársunk 
olyan szavak kíséretében utasítja vissza 
az „ajánlatot“, amelyekért csak olyan em­
ber nem pirul, akinek nem bőr van az 
arezén. A közönség legalább kssankint 
megismeri emberét.

* Apróságok igen bosszú vonalban 
húzódtak ma reggel utczáról-utczára, szép 
rendben, tisztán öltözve, s nem mint más­
kor, zajongva, hanem mély csendben. Az 
apróságok iskolás gyermekek voltak, b a 
menet czélja a nagytemplom volt, hová 
ma reggel az iskolai év végének alkalmá­
ból a debreezeni összes elemi iskolák nö­
vendékei hálaadó isteni tiszteletre gyűltek 
össze. Megható volt látni a roppant temp 
lomot csaknem megtöltő gyermeksereget, 
s hallani a szabatos éneket, mely ezer 
meg ezer ártatlan gyermek ajkáról hang­
zott fel az egek Urához. Az istentisztelet 
után a gyermekek tanítóik vezetése alatt 
iskoláikba mentek.

* Gyakori eset. A szerkesztősé­
günk czimére szóló fővárosi hírlapokat teg­
nap nem kaptuk meg, sőt még ma reggel 
sem érkeztek ide. Gyakran megesik, hogy 
hol egyiket, hol másikat elviszik más vá 
rosba s csak azután kerül ide. Nem tud­
juk, hol szokták e hibát elkövetni, de 
mindenesetre végét kellene annak szakí­
tani. —

* Tanitóképességi vizsgák fognak 
tartatni Debreczenben augusztus hó 28. s 
következő napjain. Jelentkezni aug. 27 én 
kell a képezdei igazgatónál.

* Rósz helyre jutott levél. „Mint 
a szemem világára, úgy vigyázok eser­
nyőmre, szólt közelebb X. nevű helybeli 
ismert ur kollégájához, egy ismert sörcsar 
nokban, s kttlünösen mióta egy kellemet 
len esetem volt, soha sem bocsátom ki a 
kezem közül idegen helyen. De hallja ba­
rátom. A ezukrázdában Ultik a minap, ká­
vémat szürcsölgetve. — Csúnya esős 
idő volt; esernyőmet odatettem a sa­
rokba. — Asztalomnál nem sokára egy 
ifjú hölgy ie helyet foglalt, — 
ki a szemköszti asztalnál ülő ifjúval sze­
relmes pillantásokat váltott. Ah, ezek ér 
tik egymást, gondolám magamban s elmo­
solyogtam e gondolatra. Midőn kávémat is 
megittam, újságaimat is elolvastam, elin­
dultam. Az idő kiderült, esernyőmet séta- 
páleza gyanánt vittem kezemben. A mint 
kilépők, — az ifjú hölgy elsápadt s azt 
kérdi tőlem, hogy enyém-e az esernyő. 
Hát persze, hogy az enyém, mondom neki, 
s azzal elmentem. Odahaza feleségem a 
szokás szerint kifeszité az esernyői, hogy 
száradjon: de ime egy kis levélke hul­
lott ki belőle. Persze, hogy feleségem ol­
vasta el először. A levélben ezek voltak : 
„Édes Dezsőm (eagem is Dezsőnek hív­
nak), ma szüleimmel B-nál leszünk, láss 
utána, hogy megismeskedhess a papával.
A te kis Mariskád!“ Ah kedves barátom, 
önnek nines fogalma zivatarról. „Vén bft-

8bl 8tb-- csak úgy özönlöttek 
feleségem ajkán. Hiába mondtam neki,
elhhn,™* 1 n Bhet?tV, d0,°e- °em akarta 
elüinm „De csak belátta tévedését ? kérdé
a ur asztaltársa. „Ah barátom, úgy va 
gyök e történettel, mint a vasárnapi liba 
pecsenyék : az egész héten, hol felmele 
glt7e* m hidegen, de mindennap találják 

. Távirda nyílt meg Füzes Gyár 
mat bekésmegyei községben, mely állomás 
uebreczennel van összekajicsolva.

* Hó junius havában. A zágrábi 
Hegység magaslatai tegnapelőtt hóval vol­
tak födve.

* Olyan hiivüs időnk volt tegnap, 
bogy beillett volna októberbe is. E hűvös 
időt azon nagy jégzivatarok okozták, me­
lyek szerdán és csütörtökön az ország 
igen sok résziben szörnyű pusztítást vit­
tek véghez.

. Nyíregyházi színészet. Blaha 
Guiza asszony a tegnap délelőtt tiz órai 
vonattal érkezett férjével, báró Splényi 
tdonnel együtt Nyíregyházára. Ma szom­
baton lép föl először „A piros bugyelláris“ 
népszínműben. Holnap, vasárnap „Huszár- 
c81°yu> hétfőn „A cornevillei harangok,“ 
kedden a művésznő pihenni fog, szerdán 
pedig valószínűleg „A toloncz“-ban fogja 

j vendégszereplését folytatni. — A vendég- 
! művésznő távozta után még csak nehány 
előadás lesz Nyíregyházán, s e hó legvé­
gén a társulat Egerbe megy jobb hazát 
keresin.

Tombola-estélyt rendez a ke­
reskedelmi tanintézet a vizsgálatok befe­
jezése után a nagy erdőben és pedig a 
tanoda házépítési alapja javára. A télen 
rendezett tombola estély fénye és sikere 
bizton remélni engedi, hogy e nyári mu­
latság is minden tekintetben fényes és 
sikeres lez.

* Az évi vizsgálatok a debre- 
czem kereskedelmi tanodán f. bó 23. 
kezdődnek és pedig az I. és II. évfolya­
mon f. hó 22. 23 24. az ismétlő (vasár­
napi) tanoda mindhárom osztályában va­
sárnap junius hó 25-én délelőtt 10—12 
délután 2—5 órában. A felsőbb tanfolya­
mot bevégzett III ad éves hallgatók szó­
beli zárvizsgálatai ugyanezen hó 26. és 27. 
napján vallás közoktatási, további keres­
kedelem ipar s föidmiveiési m. k. minisz­
térium biztosainak elnöklete alatt ejtetnek 
meg. E vizsgálatok nyilvánosak, a t. szü­
lék s érdeklődő közönség tisztelettel meg- 
hivatik.

* A t sza eszlári eset. Nyíregy­
házáról azt távirják a M. K.-nak, hogy 
az ottani törvényszékhez Eszlárról beszál­
lították Roth Borbála nevű asszonyt, ki 
Solymossy Eszter anyjától, Eszter egy in­
gét akarta kicsalni ; moly czélra : az nem 
tudatik. 0 azt mondja, bogy az inget ja­
vas asszonynak akarta átadni, hogy az ab­
ból kiolvassa, hol van most Eszter? Esz- 
láron a vizsgáló biró felásatta Szüszmann 
qjfalusi korcsmáros, régebben sakterpin- 
ezéjét — eredménytelenül.

* Nyilvános nyugtatvány 5 — 
öt db. egy forintos tallérról, mennyit t. 
ez. Halmy Mihály ur a helybeli asztalos 
társulat elnöke, társulata részéről az ipa­
ros tanulók megjulalmazására azon kikö­
téssel volt szives adományozni, hogy ezen 
összeg csak társulati tagok tanulói közt

osztandó ki. Debreczen, junius hó 15. 
Dóczy Gedeon ip. isk. igazgató.

* Blaháné, mint tudósítónk írja 
tegnap Nyíregyházra érkezett s ma fellép 
a „Piros bugyelláris“-ban. Ezenkívül még 
négyszer lép fel a művésznő.

Szabó József,
felelős szerkesztő a kiadótulajdonos.

Kis hirdető.
EJ:/0rftbi.an közöIt hirdetések minden sza- 
váért két kr. fizetendő. - Felvilágosítást 

a kiadóhivatal nyújt.

Ecsedi jegyző.
Levelet ne várj, 26-án otthon leszek.

_____ Rezervista.
Tanonczul

nyomdába egy 14-15 éves iskolás fiú 
felvétetik.

Papír
kisebb nagyobb mennyiségben, csomago­

lásra alkalmas — eladó.

Koszt,
jó, magyaros kapható mérsékelt díjért 
házhoz kihordásra. Hol ? megmondja á 

kiadóhivatal.

Egy fiatal ember,
ki magyM-,- német,- angol,- franczia,- 
nyelvekben oktatást adni képes, ajánlko­
zik órak adására. Czime a kiadóhivatal- 

__________ban megtudható.

Értesítés.
A nagyerdei fürdőrendéglőben az 

ételek árai a következőleg vannak meg­
állapítva :

Rántott csirke . 40 kr 
Beafsteaks . . 45 „
Borjú szelet . . 35 „ 
Karmansdli . . 35 „
Rostélyos ... 35 „
Borjusült ... 35 „
Szalámi ... 20 „
Retek vajjal . . 20 „
Túró vagy sajt . 15
Fehér kávé . . 20 „
Fekete „ . . 12 „

Az ételek jóságáról, a pontos ki- 
szolgálatról kezeskedik a

___________ fürdő vendéglős.

Adventit Mtietéi.

Debreczen sz. lir. város tanacsa ál­
tal közhírré tétetik, hogy a külvásarté- 
ren_400 sorszám alatt levő Hatsek MLxim 
és 527 sorszám alatt levő Eichorn Te- 
réz,— féle fasátrak anyagjai helybér tar­
tozás miatt a folyó hó 21-én reggeli 9 
órakor a vásártéren tartandó közárveré­
sen elfognak adatai.

Miről venni szándékozók értesittet- 
nek. —

Debreczen 1882 junius 15.
A városi tanács.

-A. DEBEECZENI

t. részvényesei a f. évi junius hó 28-án délután 3 órakor, Deb- 
reezeuben, a városháza termében tartandó

rendes évi közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a lefolyt 1881/82 ik 

üzletér eredményéről a zárszámla és mérleg becsatolásáról.
2. Három igazgatósági tagnak az alapszabályok értelmében! meg­

választása.
3. Az alapszabályok 8—12 ik §§-nak módosítására vonatkozó igaz­

gatósági jelenté» tárgyalása és esetleg határozathozatal.
Azon szavazatképes t. ce. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni 

kívánnak, felbUatnak, hogy részvényeiket az alapszabályok 28 ik §-a ér­
telmében Debreczenben az ipar- és kereskedelmi-banknál vagy a gyári 
pénztárnál, avagy Bécsben a Robert és társa ezég üzleti irodájában te­
gyék le, az erről nyerendő elismervény a közgyűlésen megjelenésük al­
kalmával igazolásul fogván szolgálni.

Egyszersmind órtesittetnek a t. ez, részvényesek, hogy a felügyelő- 
bizottság által megvizsgált mérleg és a közgyűlés elé terjesztendő jelen­
tés f. hó 18-ától kezdve a társulat üzleti irodájában bármikor megtekinthetők. 

Debreczen, 1832. junius hó 9.
Az igazgatóság.

Í-T



FLEISCHER és TÁRSA
gépgyára éi Taiöntédéjo Kassán«

Ajánlja a t. ez. gazdaközönségnek a legújabb tapasztalaink szem­
mel tartásával czélszerüen és gondosan gyártott johirnevU gépeit,
nevezetesen :

cséplőkészleteit,
könnyű járással, járgány vagy gözmozgony általi hajtásra

Mil cslflffifeii»
Baker és magtár rostáit, sorba és szórva vetőgépeit

s. t. b.

Csermelyvölgyi gépműhelyünkben (Kassa mellett) gép- 
gyártmányaink, jelentékeny készletét tartjuk 
állandóan, bizományi raktárt pedig :

SESZTI3TA LAJTOS urnái
DEBEECZEÄBEN.

Gazdasági gépiink képes árjegyzékét, kívá­
natra ingyen s bérmentve küldjük be. (loí.)

Főzelékek elárusitása !
A takarítás ideje közeledése alkalmával van szerencsém a n. é 

közönség és különösen a mezei gazdálkodó urakat értesíteni, hooy 
nálam kitűnő szép

köleskása, paszuly és zab,
nagyban és kicsinyben a legjutányosabb árban 
kapható, megjegyzendő, hogy fentnevezett czikkekbsn senki nem 
képes velem jóságban és az árra nézve versenyezhetni.

Ajánlom továbbá a debreczeni

István gőzmalom
őrleményeit úgymint liszt, korpa, és darát zsákonkint, malomi ár­
ban, továbbá az OTOSi gőzmalomban kitűnő nyíri rozsból pitt- 
lizett és simára őrölt rozs liszt a legjutányosabb áron nagy. 
ban és kicsinyben. }

Országszerte hires, kitűnő GSCHWiNDT-féle élesztő nagy. 
ban és kicsinyben kapható.

Végül ajánlok majálisra és kerti mulatságokra ki- 
tűnőén alkalmazható mindennemű

bsesi és fraacüa saioa tűzijátékokat
a lehető legjutányosabb árban. Becses megrendeléseket elvárva

maradok teljes tisztelettel

MemleloviSs Lajos,
főpia ez, a városházzal szemben.

íasz. Ä1

H e 1 ;

Egy évr 
Föl óvrl
Előfizeti
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CSÉPLÉSI AJÁNLAT. K‘vé - Thea>
Vnn R7 At'AnnoI m n * I* ü n ti X

a

egyenesen HAMBURGBÓL, posta ujan, 
bérmentve, csomagolással, tiszta finom 
zamatu áruk 5 kilós zsákocskákban után­

vét mellett.

frt 3.40 
3.60 
4 10 
4.90 
5.—

5.20
5.40

Rio finom erős ....
Santos, sz«pora erős .
Cuba ff. zöld erős 
Nikaragua legfin. szelid 
Ceylon kékes zöld, erős 
Arany-Jáva különös finom,

szelid....................... _
Portorico Ízletes, zamatos 
Gyöngy kávé nagyon finom 

»öld . . ....
Augostura nagyszemü, fin 
Menado barna, finom .
Jáva I. a. nemesitett 
Afrikai gyöngy Mokka, va 
Arábiái Mokka valódi, ne- 

mesitett . . , . .
Stambulikávó-vegyiték vagy 

Mokka és Campinas, na 
gyón kedvelt . . .

Thea kilónkért Congo, ff.
Louchong, ff ... .
Tonkay finom, eöld .
Családi thea különös fin.
Asztali rizs „ „ pr. 5 ko. 1.30 „
Árjegyzéket ingyen és bérmenlve küld

r.

\ an szerencsém a t. közönség­
gel és jó (ismerőseimmel tudatni, 
bogy kis vendéglőmet a 
csapó utczai 306-ik számú házból a 
csapó-utcza 305-ik számn Manó Jó­
zsef ur házába tettem át.

Kérve továbbra is szives párt­
fogásukat, tisztelettel maradtam

Balogh Imre.
(199.)

A debreczeni gazdasági tanintézet gazdasága részére ez évben egy 
uj a magyar állami gyárban készült

nyolcz ló erejti cséplőgép
legjobb szerkezetű szalma fiitővel ellátva szereztetvén be, mely az inté­
zi1 termények elcséplése után rész cséplésre kiadatik. — Váilatkozni 
szándékozó gazdák az intézeti igazgatósági irodában, péterfia vé°én vagy 
az mtezet gazdaságában Pallagon, hol a gép is megtekinthető, szíves­
kedjenek jelentkezni.

A cséplési sorrend a jelentkezők sorrendje szerint állapittaíik 
HŰ?-’. ~________________________________________ _____________ (198.)

BFRGFR orvosi

KÁTRÁNYSZAPPANA
náltátik tekÍnté’-vek álta1' Eur°Pa legtöbb államaiban fényes sikerrel hasz-

mindeimemti bőrkiütések
fej ee eeekál'korpa* eílen í s^! ^ elleD' 8 kosz- a sömör repedvény, a
a lábizzadás ellen Bemer kiírón, ’ Jfo f' az ugynarezett rezesorr, a fagydag, 
válik a kereskedelembe® Wó '"í'u*, 4° fakátrányt ó ki­
kikerülendő világosan Bemer kálrinv“»»111^116*1«11 k^lrfny-8Zi,PPhn,ól- Tévedéseket 
mere.es védjegyre ^ katrany-8ZaPPanát kell kérni és ügyelni kell az is-

Makacs bőrbajoknál kátrányszappan helyett a

Berger orvosi kátrány kénszappaiia
utánzáséeml,ué[mJÉl, de ov,lilod;JI keil » tülfoldi hasoanemü butin,lan

mektkún £, n.oMttré"'\""/7,;,L,(?'li1","”l'llS,!'?la|anaaaa0k ell»'“[;*á:iry i!«sr níp^r7^IT7TTT^rTri>tSZiail rizs .Itr.f, .i.zta.zemu

szappana m.i, 857, ,i,„ri„t tanalmaf*>rler Slycerm-Katrány I UHVUOl KIALAbA-SECTI ‘«tali rizs l.,f. ..„.«ma
Ara bármely táj darabjának, használati utasítással 35 L-r £ZÍ fiuem’ durvaszemu
Főraktár: G. Hell gyógyszerész Trounauban k A klostemenborgi csasz.lnr. borkisésleti állomás vegy-Gyongy-SágO valódi keletindia
Debrecieaben ; Dr. Bot,ebnek Ea« Äi[4b,„, ,££53? Ä ^ jd

mint kitűnő .erősítő-szer elerotlenedett Tbe-Mandnla édes le»naeVobb 
tegek, üdülök, gyermekek ttb. szá-R„rsn f.i,«,*» , ■ 6Z "mára. a vérszee-énT-sée- <s.r DOfSO, fekete legfőbb

7.20

4.95 
2 30 
3.50 
3.50 
4,—

A. B. Ettlingen, Hamburgban.

(162.)

'Valódi

Legjobb minőségű 
gyarmatáruk !!

posta utján, bérmentve, a következő ju­
tányos árakban 5 kilónként a legszolidabb 

kiszolgálással.
Mocca, valódi, nemesfaj tüzes .
Menado, extrafinem, arany barna 
Ceylon Gyöngy Lgf. erős 
Plantagen-Ceylon, brillians .
Plantagen Ceylon, legfinomabb 
Cuba, kékzöl, erős ff. . . .
Arany Jáva, különös, nagyszemü 
Arany-Jáva leg finomabb .
Gyöngy mocca legf. erős 
Jáva ZÖld ff, nagyszemü .
SantOS zöld, szép, erős 
Campinas ff. erős, tiszta .
Rio reell erős, szapora 
Bécsi vegyiték exrafinom 
Bécsi vegyiték kiiünő 
Hamburgi vegyiték, erős ff.
Asztali rizs extraf.

iésyiiia megnyitás.
Tisztelettel tudatom, hogy a 

N.-Varad-ulczán Dr. Kain házánál 
épült fényitdámban f. hó 17-én mű­
ködésemet megkezdem, munkakész­
ségemet bátorkodom a n. é. közön­
ségnek becses figyelmébe és pártfo­
gásába ajánlani.

Kiváló tiszteletem mellett

(196.) Egey István.

” í’íva'S'fiOö o-ov©■*5 e e 12 *-c » ui *c" vb ■**>' -**’A |2*o£*
í— «"5

= v-e ed s ä £ •sí'0 S’S§ "S-ial-I’S » B ti 5 -"SsJ"
$ir-ütik1

^ wl

2 6D í|=3

S««SM Síi-8 h-2 .'3sSo -

a vérszegénység gyomor.

Kérem, a ezégemet az
nem cserélni !
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IVIN'DÓR SPANYOL
BECS HAMBURG

fr. 2.50 és fr. 1.30 eredeti árak mellett. 
Kapható Debreczenben : G ö 111 Nán- 

Idor, M i h á 1 o v i ts István, Dr. R o t h s e h- 
|n e k Emit gyógyszertárában, továbbá C s a- 

a k József, G e r é b y Fülöp, R i c k ) 
József Zelmos fiiszerkereskedésében

Debreozen, 1882. Nyomatott Timi D. tirtiküm kUoyvzyomdájibu,. Pi.cz, Veccy-ház.

frt 6.36 
5.45

ScírulZ Altonában, Ham­
burg mellett. Fennáll 1864. óta.

(165.)

*** Mi
lekedetnek 
még ha o[ 
biró egyénei 
hajtják végi 
mények szel 
mények fd 
szóban vágj 
jelentést, 
tanító, szárq 
tekintetben 

Hazán! 
számtalan o] 
elő, melyeki 
lenből adni 
de a melyei 
kétséget kizJ 
előttünk, mill 
jait egy kevj 

A Japol 
válók henez( 
tizeiméiről 
Nevek jönne1 
két a gyanú 
udvari czimöl 
törvényhozói 
gasztos hivat] 
lástjával köri 
szentségteleni] 
már csak a 
dék is. Ezen 
nevei mint cs 
sággal bei gaz! 
peinek a lem] 
szék hivatalod 
nak alapján.

És hogy 
lenebb légy es 
jeszsze a mél] 
vek a korma] 
tásban szerep

A „DEBReJ

Feles
(Mala

Négy éve ma, J 
Hogy összeezöttl 
Másfélezer ?
6 csak káplán í 
Káplán vagy ne]

Úgy élünk, n]
Példát veszünk | 

Az eskü nem,]

Négy éve ma, e 
szép este volt, r|
A pufók hold kJ
S kéz a kézben 
Ketten valánk, el 

A boldogság 
Ma is tart még 

Ha holdvilág

Hégy éve ma, ml 
Hpgy nem járunt 
Miről hittem, őröl 
fűzővel barezol i 

termet, á] 
Fogott rajtunk 

8 a miért érzeli. 
A b old ogs1

Sfjp éve ma, baj 
Haban bajban bízd 
rv aprópénz is gy De Üt fogyni a í

í


